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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYE! GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

sZERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

- 
l Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Czukorgyár Erdélyben. 

A regale megváltásának bekövetkezté- 
vel birtokosaink egy állandó, az esztendő 
bizonyos részében esedékes jövedelemforrást 
vesztenek el, melyből ez ideig adó s más 
elodázhatatlan tartozásaik fedezését teljesi- 
tették. A jelenlegi közgazdászati viszonyok 
közt az ily elodázhatlan tartozás teljesité- 
sénél meglehet, hogy a birtokosság többször 
kisebb s nagyobb kárositásnak lesz kitéve: 
örömmel fogadhatjuk azért a miniszterelnök 
azon tervét, mely hazarészünkben egy czu- 
korgyár felállitásával a birtokosságnak egy 
állandó és biztos jövedelemforrás megnyitá- 
sát s anak több évre való biztositását vette 
czélba. 

E fontos tárgyban az előmunkálatok 
megtételére báró Kemény Kálmán főispán 
lett a miniszterelnök által megbizva, ki erre 
vonatkozó körlevelében a birtokosság figyel- 
mét a következőkre hivja fel: 

„Örömmel értesitem a czimet ezen a téren 
egy ujabb és nagyhorderejű mozanatról. Ő nmlga 
kilátásba helyezte első sorban egy vépaczukorgyár 
fölállitását az erdélyi részekben arra az esetre, 
ha az itteni birtokosok összesen 5000 holdnyi ré- 
patermelésre kötelezik magukat szerződésileg, és 
pedig a jövő 1889. éven kezdve tiz évi időtartamra. 

Tájékozásul legyen itt megjegyezve, hogy a 
czukkorrépa beváltási ára métermázsánkint 65 
krt tenne, valamint az is, hogy a magukat szer- 
ződésileg kötelező birtokosok ingyen vetőmagra, 
sőt kellő biztositék mellett holdanként 15 forint 
termelési előlegre is számithatnak. Nem utolsó 

tényező az sem, hogy a termelt répa részére a 
legmesszebbmenő vasuti szállitási kedvezmények 

biztosittatnak. 

Miután nekem jutott e szerencse, hogy ő 
nmlga e kiváló fontosságu ügy előkészitésével 
megbizott, tisztelettel fölkéerem czimet, szivesked- 
jen előlegesen is nyilatkozni az iránt, ha j 
landó-e a fönnirt föltételeket elvileg elfogadni, s 
ha igen, hány holdnyi répatermelésre hajlandó 
magát kötelezni ? 

Mihelyt ezen fölszólitásra választ nyerendek, 
(a mi legegyszerübben s csupán pár sornyi tudó- 
sitás utján is megtörténhetik) egy előre kitüzött 
napon értekezletre fogom összehivni az érdekelt 
és érdeklődő földbirtokos urakat. 

Ugy vélem, nem szükséges bővebben fejte- 
getnem e kérdés közgazdasági fontosságát, melyre 
a czim figyelmét felhivni szerencsém van, csupán 
a megoldás sürgető voltára utalok, a meny- 
nyiben a répaczukorgyár csak azon esetben lesz 
fölállitva az erdélyi részekben, ha számára leg- 
később pár hó alatt 5000 holdnyi répatermelés 
biztosittatik. Ellenesetben az illető vállalkozók 
más vidékhez fordulnának." 

Az ügy jelenlegi állását illetőleg abban 
történt megállapodás, hogy a czukorgyár 
Radnóton lenne felállitandó, melyre a szük- 
séges földterületet a róm. kath. status dij- 
talanul fogja adni. S igy, bárha megyénktől 
távol, de miután az ily nyersterményeket a 
vasuton nagyon mérsékelt dij mellett szállit- 
ják, ez nézetünk szerint nem okozhat diffe- 
rencziát. 

Különben ez ügyben, a Szamosvölgyét 
illetőleg, az erdélyi gazdasági egylet alelnö- 
ke: Szabó József van megbizva a teendőkkel. 

XXX. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó 

hó 17-én tartotta rendes havi ülését báró Bánffy 

Dezső főispán őmlga elnöklete alatt. A választott 

bizottsági tagok közül jelen voltak: Kornis 

Viktor, Bokros Lajos, Krémer Samuel, Fejárvári 

Károly és Rettegi Sándor. 

Elnök az ülést 10 órakor megnyitván, Bándi 

György aljegyző az ülésen kivül elintézett ügyek- 

ről szóló elnöki jelentéseket olvasta fel, s ezek 

tudásul vétele után több magánfeleket érdeklő 

ügyet adott elő. 

Dr. Gajzágó László tiszti főorvos a vármegyei 

Rudolf köz- és szamosujvári magán-kórház beteg- 

forgalmáról tett jelentést. Havi jelentésében ki- 

emeli, hogy a lefolyt október hóban Retteg, 

Alsó-Kosály és Felőr községekben a kanyaró, 

Apanagyfalu, Málom és Szászbréte községekben a 

roncsoló toroklob járványosan lépett fel, Pecsét- 

szeg s más egyes községekben a csak is szorvá- 

nyosan előfordult kanyaró, torokgyik s hurutos 

toroklob eseteket kivéve, fertőző kórok nem for- 

dultak elő s az időszaki szorványos bántalmak is 

a rendes arányokat sem a megbetegülések, sem 

a halandóság számában nem multák felül. - A 

hasznos háziállatok közül a csáki-gorbói járás 

Zálha községében kiütött üszökös orbánczban el- 

hullott 12 drb sertés. 

Báró Diószegi Géza föjegyző gróf Wass 

Béla és Simon Kálmán bizottsági tagoknak a mai 

ülésről történt elmaradásukat igazoló jelentését 

olvasta fel. Az igazolásnak helyet adtak. 

Szarvadi Pál kir.tanácsos alispán havi jelenté- 

séből hallottuk, hogy a közigazgatási ügymenetet 

gátló körülmények nem fordultak elő; államellenes 

cselekmények nem észleltettek. A közhangulat 

teljesen nyugodt. A személy és vagyonbiztonság 

feltünő módon megtámadva nem volt, Büneset volt 

10, ebből gyilkosság 2 és 8 lopás. Mezőrendőri 

A ,Szolnok-Doboka' tározája 
Két örmény vértanmu 

az arad!i Golgothán. 

(Vége.) 

Kiss Ernő magas, nyulánk, hajlékony ter- 
metü ifju volt akkor, kinek termetén gyönyörüen 

állott a festői huszár egyenruha. Nyilt, férfias arcza 
s kiváló műveltsége csakhamar rokonszenvessé 

tették őt a tisztikar előtt s bárhol fordult meg, 

mindenütt elragadta környezetét. Kitünő lovas volt, 

s a legszebb telivéreken lovagolt mindig. Hatvan 
paripáját huszonnyolcz csikós gondozására bizta, 

ugy, hogy szolgaszemélyzete valóban fejedelminek 

volt mondható, De mind e pazar pompa és gazdag- 

ság közt igen jóságos, mondhatni szelid természetü 

volt és a katonai szolgálatban is rendkivül pontos 

és lelkiismeretes. 
Haladt is a rangfokozatban gyorsan; 1842-ben 

már kapitány volt. Ekkor történt meg vele, hogy 

a trencséni gyógyfürdőben tartózkodva, egy kár- 

tyajátéki bravourjával nagy feltünést keltett. Egy 

lengyel időzött ugyanis e szezon alatt a kérdéses 

fürdőben. Grófnak volt bejegyezve a vendégkönyvbe, 
hazard kártyázással vonta magára a figyeimet. A 

force-a az volt, hogy ha észre vette, hogy a té- 
tel nagy, olyankor a játszókat háromszoros, négy- 

Szeres tételekkel ijesztgette és így rendesen nem 
adták meg a kérést s Ő csaknem mindig nyert. 

Egy nap a „gróf" négyezer aranynyal ijesz- 

tette a játékosokat. Természetesen nem akarta 

senki e nagy összeget koczkáztatni. Kiss Ernő 
véletlenül ott volt és oda szólott a grófhoz: 

- Tartom a négyezer aranyat! Általános 

izgalom támadt e szavakra, de a gróf, hogy el- 

ijeszsze Kiss Ernőt, hatezer aranyat vágott vissza. 

Kiss Ernő intett szolgájának s oda szólott: 

- Eredj haza és hozd el azt a ládát. Tu- 

dod ? Pár percz mulva az inas megjelent a lá- 

dával. Kiss Ernő felnyitotta. Tele volt aranynyal. 
Belemarkolt. 

- Itt van a hatezer arany - mondá Kiss 

a mint leolvasta - és hivok vissza még nyolcz- 
ezret! 

A lengyel „gróf: megadta és egy félóra 
mulva egy krajczár nélkül hagyta el a játékasz- 
talt és másnap a fürdőt. 

Kiss Ernő az elnyert nagy összeget az ak- 
kori trencséni alispánnak, Marczibányinak adta 

át s kérte, hogy oszsza ki a kártyázás közben 

tönkrejutott urak közt. Természetesen nagy gyön- 

gédséggel. 

Ilyen gavallér volt az örmény huszárszázados, 
ki 1848-ban azon császári tisztek egyike volt, kik 

legelőszőr léptek át a szorongatott magyar haza 

védelmére, a honvédségbe és saját költségén 

tartott fenn a szabadságharcz alatt egy egész 
huszárezredet, melynek parancsnoka volt és a 

melylyel a Bánátban keletkezett lázadás elnyomá- 

sán harczolt hősökhez méltóan. Kiss Ernőt a nem- 
zeti kormány nagyon méltányolta. Tudvalevőleg 

mint altábornagy tette le a kardot ő is Világosnál. 
Mint ilyen került fogságba az aradi várba, mi- 

alatt kastélyát szétrombolták és több mázsá- 
ra menő ezüst asztali készletét a te- 

mesvári császári zsoldossereg lefoglalta. 
Igy ült az aradi várban Kiss Ernő, ki a 

hannoveri-rend birtokosa, a pápai Krisztus-rend 

lovagja és a magyar érdemrend középkeresztese volt. 

Október 5-ikén (1849) érkezett meg az ő 

hálálos itelete is az aradi várba Haynautól. Gyón- 

tatóatyául az aradivári káplán, Marchot volt mel- 

léje kirendelve. Kiss Ernő október hatodikán kora 

hajnalban szintén nagy ájtatossággal gyónt meg 

s áldozott és rendkivüli elszántsággal várta a 

halált. 

Reggel 3/46 órakor ment be hozzája a por- 

koláb és jelentette, hogy indulni kell a rettene- 

tes útra. 

Egyik aradi minorita - ki szemtanuja 

volt a kivégzésnek - beszéli el, hogy Sweidl, 

Dessewffy, Lázár és Kiss Ernő tábornoko- 

kat a vár sánczaiban lőtték egyszerre agyon. Kiss 

Ernő, Sweidl és Dessewffy között állott a sorban 

egy pár lépésnyi távolságra. Keze újjain ragyogó 

aranygyürüket viselt. Midőn a vezénylő órnagy 

jelt adott kardjával a katonáknak és a fegyverek 

eldördültek: Kiss Ernő még akkor is mozdulatla- 

nul térdelve maradt, mig a többiek halva dől- 

tek a porba. Csak vállát furta keresztül egy golyó. 

És e rettenetes perczben egy hang nélkül, 

szoborként térdelt tovább. Csodálatos hősi szív! 

A vezénylő őrnagy elsápadva rendelt Kiss 
Ernő elé más három katonát. Czélba vették drága 
szivét és egy intésre mind a három golyó keresztül 

furta azt. 

és a katonaság a papokkal együtt letérdelt. 

Mozuják, hogy kevés szem maradt szárazon. 

Törös Tivadar. 

- Imára! - hangzott akkor a vezényszó 
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és egyéb kihágás volt 350. Tüzeset 18. - A je- 

lentés szerint az orozva agyonlőtt Fülöp János 

körjegyző - mint azt az eddigi föltevések bizo- 

nyitják - nem hivatalos ténykedéseinek, hanem 

tulhajtott magánjogi követeléseinek esett áldozatul. 

A földmivelés, ipar és kereskedelem terén még 

mindig az általános pangás észlelhető. 

Incze Kálmán kir. épitészeti hivatal főnök 

a tőbbek közt előterjeszti Mózsa Sándor árpástói 

birtokosnak az Árpástó-Szentmargita közötti fel- 

hagyott útnak a megyei úthálózatba való ujbóli 

felvétele iránti kérését. - Miután ez ügyben a 

közig. bizottság, a vármegye közgyülése sőt az 

illető miniszter is végérvényesen határozott, a 

kérést nem tartották tárgyalhatónak; azonban 

Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán mellékesen meg- 

jegyzi, miszerint az illető községek közlekedése 

érdekében - noha azok más irányban akadály- 

talanul közlekedhetnek - czélszerünek tartaná, 

hogy ezen útszakasz mint viczinális út fenntar- 

tassék, és az ennek folytatásaként a Szamoson 

tul Szamosujvárra vezető megyei út is a viczi- 

nális útak közé soroztassék; az ennek fenntartá- 

sára beosztandó viczinalis közmunkaerő időnként 
a szükséghez mérten meghatározandó megyei se- 

gélyben részesüljön. Br. főispán őmlga és gr. Kornis 

Viktor hozzászólása után kimondták, hogy miután 

a - valószinüleg - 1890-ben életbelépendő köz- 
munkaszabályozási törvény a vármegyei útháló- 

zat uj beosztását fogja kivánni, addig a jelenlegi 

állapot fenntartatik. 

Voith Gergely közgazdasági előadó, a gyü- 

mölcsészeti vándortanitó jelentése folytán örven- 
detesen emliti fel, hogy a deési járás községi fa- 

iskolái kezelésében nagy haladás mutatkozott. - 

Bruszt Ignácz kir. ügyész a kir. járásbirósági 

fogdák és a törvényszéki börtön vizsgálatáról tett 

kimeritő jelentést, felemlitvén, hogy a megenge- 

dett rabmunkából 29 frt 81 kr. folyt be. 

Halász Ferencz kir. tanfelügyelő azzal kezdi 

meg előadását, hogy a felekezeti iskoláknál az 

iskolamulasztásokat nem jelentik be s igy a tör- 

vényszerü büntetések nem alkalmazhatók. - Az 

egyházi főhatóságok e tekintetben szigorubb in- 
tézkedésre kéretnek fel. Előadja továbbá Podár 

Demeter szelecskei gör. kath. tanitó felebbezését 

az ellen, hogy őt az iskolaszék kezdeményezésére 

az esperes állásából egyszerüen elmozditotta. 

Nevezett tanitó állásába visszahelyeztetett, mert a 

vallás ésközokt. miniszter egy rendelete szerint a fe- 

lekezeti tanitóknak fegyelmi uton való előmozdi- 

tásához a miniszter hozzájárulása kivántatik s 

ennek mellőzése esetén az illető tanitót a köz- 

igazgatási hatóság állásába visszahelyezni köteles, 

a jelen esetben pedig nemcsak a miniszter hozzájáru- 

lása nem kéretett, hanem a fegyelmi eljárás is 

mellőzve volt. - A tanfelügyelő bejelenti végül, 

hogy a deési községi elemi iskolához tanitónőnek 

özv. báró Horváth Samuné szül. Bárány Róza 

választatott meg. 
Pál István kir. adófelügyelő javaslatára több 

adót és hadmentességi dijt irtak le, hadmentes- 
ségi dijkötelezettség be nem vallása miatt kirótt 

birságot elengedtek, több község előljárósága el- 

len az adóbehajtás körüli mulasztásért a felelős- 

séget kimondták és ingatlani végrehajtást rendel- 
tek el. - Az adófelügyelő havi jelentéséből kö- 
zöljük a következő adatokat: A mult év végén 

fennmaradt adótartozás és folyó évi előirás, a 

törlések levonása után volt = 708,234 frt 43 kr., 

erre október hó végéig befizettetett 402,2283 frt 
43 kr., hátrálékban maradt 306,011 frt. Össze- 

hasonlitva a mult évi befizetést a folyó évivel, ez 

19,445 frt 30 krral kedvezőbb a tavalyinál. - 
Ennek, valamint Anka Péter árvaszéki elnök je- 
lentéseinek tudásul vételével, az ülés déli fél 1 

órakor véget ért. 

Deés város képviselőtestületének 
közgyülése. 

Holyó hó 16-án tartott közgyülésben tár- 
gyalta Deés város képviselőtestülete a város 1889. 
évi költségvetését, melyet általánosságban min- 

denki elfogadott, azonban a részleteiben megelő- 
zőleg bizottság által akarta azt tárgyaltatni egyik 
párt. E párt nézeteit Róth Pál képv. testületi tag 
tolmácsolta. Krémer Sámuel, Ilosvai Jenő szám- 
vevő és Hartmann Ferencz felszóllalásai után a 
közgyülés elfogadta a költségvetést a részletes 
tárgyalás alapjául és csekély modositással részle- 
teibe is megszavazta. 

. 

Itt belyén látjuk megemliteni, hogy a ren- 

des kiadások 48,591 fittal, a rendkivüli kiadások 

12,821 frttal, a rendes bevételek 49,749 frttal, a 

rendkivüli bevételek 11,664 frttal irányoztattak 
elő ugy, hogy a rendkivüli bevételeknél a hiányt 

pótló községi pótadó ép ugy, mint a folyó évben 

32 százalékkal vétetett fel. 
A f. hó 19-én tartott közgyülésnek már több 

tárgyai voltak. 
Szolnok Dobokavármegye bizottsága a két 

hid közötti államut áthelyezésére vonatkozó ha- 

tározatát a városnak - jóváhagyja. Ezzel aztán 

ez az ügy is végelintézést nyert, csak a techni- 

kai kivitel maradt még el, mely a következő ta- 

vaszszal szintén be fog következni. 

Voith Gergely szeszgyártelepénél gőzfürdő 

épitése czéljából a város által átengedett területre 

vonatkozó képviselőtestületi határozat is felsőbb 

helyen jóváhagyást nyert, s most már misem akadá- 

lyozza a részben felépült fürdőhelyiség kibővitését. 
A lakbérleti szabályrendeletre vonatkozó 

miniszteri jóváhagyás tudomásul vétetett, s ezzel 
eme fontos szabályrendelet - melynek nevezete- 

sebb intézkedéseit rövid idő mulva közölni fogjuk 

- életbeléptettetett 

A kisdedóvóda 1888-89-ik évi költségve- 

tésének elfogadása, valamint a deési határrende- 

zési ügyen hozott kir. itélőtáblai itélet tudomásul 

vétele után került napirendre a kiküldött bizott- 

ság előterjesztése az 1889 évi legtöbb adótfizetőkről. 

Hosszadalmas vitára adott alkalmat a köz- 

ségek rendezéséről szóló törvény amaz intéz- 

kedése, mely a legnagyobb adótfizetők név-jegy- 
zékének össszeállitásával foglalkozik. Egyik véle- 

mény szerint csakis a fekvő vagyon és az azon 

élvezett jövedelem után fizetett adó számitható 
be; a másik vélemény szerint ellenben - a tő- 

kekamat-, fegyver- és hadiadó kivételével - min- 

den állami adó tekintetbe veendő. A többség az 

előbbi véleményt tette magáévá, s a név-jegyzék 

oly utasitással lett visszaadva a kiküldött bizott- 

ságnak, hogy ezen véleménynek megfelelően ál- 

litsa össze a jegyzéket. 
Ezzel az ülés véget ért. I. 

LEVELEZÉS. 

Magyar-Décse, 1888. nov. 18, 

Tekintetes Szerkesztő ur! 

„Szolnok Dobokat czimü lapját a község há- 
zánál mindig elszeretem olvasni és ezen lapban 

sokszer fordul elő egy vagy más helyről iskolai 

ügyekről értesités. Igaz, hogy legtöbb azon he- 

lyekről, a hol az állam tart fenn iskolát és tani- 

tókat. Mikor eféle czikket olvastam, sokszor ju- 

tott eszembe, mily könnyü azon községnek, a hol 
az állam tart fenn iskolát és mily rosszul áll a 

mi községünk, a hol a nép szegény, nem képes 
egy iskolát állitani, s bár egy jó tanitóra szert tenni. 

De végre mireánk is megjött a nem remélt 

szerencse, még pedig egyszerre két részről is. 

Méltóságos Bethlen András gróf ur iskola 

épitéshez minden szükséges anyagot ajándékozott 

és elkészittette a lakatos és asztalos munkákat s 

igy az egyház hivei felállitották a két nagy tan- 

teremből álló iskolát. Méltóságos és főtiszteletü 

Szász Domokos püspök ur évi 100 frt segélyt 

ajánlt fel egy tanitónak a mig él a volt öreg 
tanitó és megosztván fizetésöket egy fiatal tanitót 

nevezett ki számunkra, a kinek szorgalmához sok 

reményt fűzünk. 
Ugy a méltóságos püspök ur, mint a méltó- 

ságos gróf ur kegyes adományai hálával fogad- 
tattak és az egyházközségis igyekezett tehetségéhez 

képest nemcsak az iskola-épitéshez hozzájárulni, 

hanem az iskola-épülethez egy szép tanitói lakot 
is épiteni és jelenleg uj iskola, uj tanitó, uj ta- 

nitói lak hirdetik, hogy nemzetünknek mégis van- 
nak nagy lelkü jóltevői. 

Uj iskolánkat f, hó 11-én lélekemelő és 
számtalan hallgató szeméből örömkönnyeket fa- 

kasztó beszéd kiséretében szentelték fel és adták 

át szent czéljának, tiszt. Gyárfás Albert bethleni 
és tiszt. Molnár János szent-margitai lelkész urak. 

Most már meg van a népneveléshez szük- 

séges intézkedéseknek egy jelentékeny része, de 

egészen még sincsen segitve, mert a tankötelesek 

száma arányához egy tanitó bármily szorgalmas 
legyen is, nem elégséges. 

Vajha most még az állam részéről is nyerne 

iskolánk egy tanitót! n 

3 

Balla Márton. s falura ment. E miatt a Szilágyba költö 

VEGYESEK. 

- A királyi család gyásza. Királynénk édes 
atyja Miksa bajor királyi herczeg meghalt e hó 
15-én hajnalban, pár napi betegeskedés után Mün- 
chenben. A gyászhir királynénkat messze uton, 
Görögországban találta, honnan már nem érkez- 
hetett vissza atyja koporsójához, mert az az ut 
hét napot vett volna igénybe. Királyunk és Ru- 
dolf trónörökös a temetésen jelen voltak Mün- 
chenben. Az udvar nyolcz heti gyászt rendelt. 

- Vármegyénk törvényhatóságának folyó évi 
deczember 15-én rendkivüli közgyülése lesz, mely- 

nek tárgysorozatát jövő számunk hivatalos rova- 

tában hozzuk. 
- A szolnok Dobokamegyei tanitótestület 

deési fiókköre f. év deczember hó 1-én d. e. 9 
órakor a deési polg. fiuiskola első osztálya ter- 
mében rendesgyülést tart, a következő tárgy- 
sorozattal: 1. A mult gyülés jegyzőkönyvének fel- 
olvasása és hitelesitése. 2. „A szem és látásról.4 
Felolvassa Daday Istán. 3. Dr. Goerth müvének 
forditása birálata Glaser Simon által. 4. Szabad- 
előadás a „Látszattan köréből. Tartja Kállai Mik- 
lós. 5. „A hazaszeretet a népek kulturéletében." 
Felolvassa Józsa János. 6. Kilépett- és új tagok 
bejelentése. 7. Inditványok. 8. A jövő gyülés he- 
lye és ideje meghatározása. Ezen gyülésre a ta- 
gok és az ügy iránt érdeklődők tisztelettel meg- 
hivatnak. Az elnökség. 

- Kérdés merülvén fel az iránt, vajjon az 
ipartestületek pénzes levél küldeményei portó- 
mentesen kezelendők-e? A közmunka és közle- 
kedésügyi m. kir. miniszter ur oda nyilatkozott, 
hogy az ipartestületek portómentességet csakis 
egymásközt, valamint a kereskedelmi és iparka- 
marákkal és az első foku iparhatóságukkal „ipar- 
ügyben* váltott és a boritékon igy jelzett levél- 
postai küldeményeikre élveznek, de a portómen- 
tesség pénzküldeményekre és csomagokra ki nem 
terjed. 

- A kolozsvári lapokból olvassuk, hogy a rega- 
le-megváltásáról szóló törvényjavaslat életbelépteté- 
sekor a kormány és egyes birtokosok közt szük- 
séges tárgyalások, egyezkedések keresztülvitelé- 
vel a kormány megbizottai az erdélyi részekben 
s vármegyénkben Móritz Vincze és Hancz Pál 
lesznek. A kataszteri munkálatoknál mindketten 
igazságos, méltányos egyéneknek bizonyitották 
magukat a gazdaközönséggel szemben; épen ezért 
birtokossaink megnyugvással fogadhatják a hirt, 
hogy a regale megváltás anynyira kényes és élet- 
bevágó kérdéseinél nevezettekkel tárgyalhatnak. 

- Nyugtázás. Alulirott által folyó hó 10 én 
rendezett hangversenyen felülfizettek: R. P.-né, 
B. J. urnők, H., Fischer, Buday Elek, Paál fő- 
hadnagy, N. N., N. X., X-Y., K.-r., Welle őr- 
nagy, Péchy Mór, Demeter Dezső, Todorovits 
Gerő, A kicsi a., Deési János, Tömlő Antal, Bo- 
csánczi Ferencz, Haragai Márton, Szilágyi K., X.- 
Y. és N. urak 20-20 kr.; Szarvadi Pál, Bodor 
Bertalan és Demeter Béla urak 1-1 frtot. Je- 
gyeiket 1-1 frttal megváltották: Hencz Lajos 
és Schluchlicech N. urak. Az összes felülfizetés 9 
frt 40 kr., mely összeghez a bevételből megma- 
radt 10 frt 60 kr., azaz 20 frt.,, a mely összeget 
a polg isk. szegény tanulói részére a tek. igaz- 
gatóság kezeihez juttattam. - Fogadják a szives 
adakozók adományaikért, valamint Offák Antal 
bérlő ur is, ki termét a czél előmozditása érde- 
kében dijtalanul átadni szives volt, köszönetemet. 
Deés, 1888. nov. 22-én. Gerstmann Ödön. 

Köszönet. Gerstmann Ödön ur által f. 
hó 10-én rendezett hangverseny jövedelméből a 
szegény tanulók részére kezemhez juttatott 20 
frtért köszönetemet nyilvánitom. Deés, 1888. nov. 
23-án. Pfeiffer János, polg. isk. igazgató. 

- Nyilvános köszönet. A bethleni járás kör- 
jegyzőinek évnegyedes rendes gyüiése községünk- 
ben tartatván meg, az azt követő és tek. Hor- 
váth Imre ur házánál tartott kedélyes, minden 
izében magyaros lakomán, Molnos Elek felhivá- 
sára, épitendő iskolánk alapjára adakoztak: Mol- 
nos Elek 50 krt, Pécsi Lajos 1 frtot, Gáál Ist- 
ván 50 krt, Farkas Ferencz 50 krt, Rácz Gyula 
24 krt, Somai Ilyés 50 krt, br. Diószegi Béla 60 
krt, galgói ifj. Rácz László 1 frtot. Összesen 4 
frt 84 krt. Fogadják a mélyen tisztelt adakozók 
a nyilvánosság terén is magam, valamint egyhá- 
zam nevében hálás köszönetem nyilvánitását. - 
Alsó-Ilosva, 1888. nov. 22. Nemes Ferencz, ev. 
ref. lelkész. 

- Gyászhir. Bánffy Béla gróf, a kép- 
viselőház alelnöke, szentmihálytelki 
birtokán meghalt. - A képviselőház a te- 
metésen küldöttségileg résztvett és koszorut 
helyezett a ravatalra. Az elhunyt 1881-ben októ- 
ber 23 án született Kolozsvárt. Tizenegyéves ko- 
rában az ottani ref. kollegiumba került s ott ta- 
nult 1848-ig. Akkor felcsapott ö is nemzetőrnek. 
Mikor Urbán Kolozsvárra került, Bánffy Bélát 
Baldácsy többedmagával Debreczenbe küldte. A 
forradalom után haza vonult. Mikor Mikó Im 
gróf Erdély kormányzójává neveztetett ki, 
kormányszéket megalakitotta, Bánffy Bélát a köz 
lekedés-, ipar és kereskedelmi osztály titkáráv 
nevezte ki. Mikóval együtt ő is leköszönt 
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ott lakott 1865-ig. 1865-ben Szilágymegye főis- 

pánja lett, 1876. óta tagja lett a képviselőház- 

nak s a szabadelvü párt jelentékeny tagja volt 

egészen most bekövetkezett haláláig. A ház 1884- 

ben alelnökévé választotta. 

- Nekrolog. A vármegyeházának erkélyén 

gyászlobogó leng, mely a megyei bizottság egy 

tagjának: Lészai Lászlónak halálát hirdeti. 

A megboldogult Kolozsvármegye Kis Petri köz- 

ségében született. Tanulmányait a kolozsvári ev. 

ref. főtanodában kezdette, melyet az önkényura- 

lom hatalmának délpontján végezvén, az időben 

a magyar tanuló ifjuság előtt csak a papi és nevelői 

pályák voltak lehetségesek. Lészai László ez 

utóbbit választá. Majd nemsokára megnősülve, 

vármegyénk Girolt községében okszerü és törhet- 

len munkálkodásával a megye egyik kitünő gaz- 

dája lett. A kiegyezés nagy aktussaival bekövet- 

kezett politikai mozgalmak őt is el-kiszóliták az 

eke mellől. Es miután az ország két nagy pártja : 

a jobb- és balpárt kifejlődött, Lészai László 

ez utóbbihoz csatlakozva, annak egyik munkás 

főtényezője lett e megyében történt megalakitá- 

sában. Élénk, tényleges részt vett a zajos képvi- 

selőválasztásokban. S mig a megye zöld asztala 

körül politikai - s főleg nemzetiségi viták foly- 

tak, könnyü felfogása, érveinek logikai sorozata, 

s az olykor szenvedélyessé vált vitatkozásaival 

döntőleg folyt be a napi kérdésekben hozott tör- 

vényhatósági határozatokra. Ezek közt az ér- 

vényre emelkedett hazai törvények tanulmányo- 

zására adván magát, csakhamar a helybeli tör- 

vényszék egyik birája lett. Azonban mint a füg- 

getlen életnek barátja a bureau-k korlátai közt 

magát jól nem találva: ügy védi irodát nyitott, 

s e pályán csakhamar keresett lett és tekintélyt 

vivott ki. De hajlamai és körülményei ismét a 

cincinatusi élethez vezeték vissza, s majd a be- 

állott mostoha közgazdászati viszonyok, nagy és 

a remélt hasznot nem hajtó épitkezései bár anyagilag 

nyomasztólag folytak be, melynek hatása napon- 

ként külsőjén is láthatók voltak rajta, de kedé- 

lyét ezek közt is igyekezett megtartani s a gaz- 

dászati ügyek érdekeltségétől vezéreltetve, még 

vasárnap délután is egy ily városi ügyben fára- 

dozott, s gazdatársait a nálla nem mindenna- 

pos nyájassággal hivta meg annak hétfőn délutáni 

bevégzésére, de ennek reggelén már ágyában élet-
 

telenül találta családja, mely gyászesetről a követ- 

kező jelentést adta ki: - „Özv. Fogarasi Lészai 

Lászlóné született deésfalvi Simon Berta a maga 

és gyermekei: Marie, Andor és Katie; testvérei : 

fogarasi Lészai Róza özv. Zámbó Ferenczné és 

gyermeke, fogarasi Lészai Béla, neje és gyerme- 

kei, fogarasi Lészai Kálmán, neje és gyermekei, 

ugy sogora deésfalvi Simon Ödön, neje és gyer- 

mekei, - végre az elhunytnak közeli és távoli 

rokonai nevében szomorodott szivvel tudatja sze- 

retett férjének, ügyvéd Fogarasi Lészai 

Lászlónak élte 54-ik, házasságának 30-ik évé- 

ben f. hó 19-én reggeli 7 órakor szivszélhüdés- 

ben történt váratlan elhunytát. Az elhunyt hült 

teteme f. hó 21-én d. u. 3 órakor fog az ev. ref. 

valás szertartása szerint a nagytemetői családi 

sirboltba örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég- 

tisztességre minden ismerős és jó barát szomo- 

ruan meghivatik. Béke lengjen porai felett! - 

Koporsóját nagyszámu közönség kisérte ki a te- 

metőbe. 

- rrodalom. A közelgő uj év alkalmá- 

ból a naptáraknak egész özöne áll a közönség 

rendelkezésére. Ezek közül első sorban megemli
t- 

jük a Székely-egyleti Naptár'-t, mely 

nek ára 25 kr. Továbbá a régi és valódi „Erdé- 

lyi Naptár"-t, mely Stein János kiadásában 

ugyszintén az 

naptár" is. - Ugyancsak Stein János könyv- 

kereskedésében kaphatók a következő müvek: 

Ali bey. ,Kelet tündérvilága, vagy Szaif 

Züliázán szultán.4 Arab rege. Fordifotta Orbán 

Balázs. Két rész 1 kötetben. Ára 2 frt. - Bene- 

dek Lajos. ,Az erdélyi részek helység- 

névtára, a legujabb közigazgatási, törvén
yszéki-, 

telekkönyvi-, pénzügyi-, illetékkirovási-, adófel- 

ügyelői- és adóhivatali-, valamint postai beosztás 

szerint; közhivatalok és magánosok használatára 

az erdélyi részek posta- és vasuthálózatának tér- 

képével. Ára 2 frt. - De Gerando Antonina. 

„Nőtan, vagy az asszonyi hivatás tudománya." 

Intézetek, képezdék, felsőbb nép- és polgári is- 

kolák és magánhasználat számára. - Kőváry 

László, Erdély épitészeti emlékei. ,Erdély ré- 

giségei" második bővitett kiadása 30 fametsz- 

vénynyel. Ara 4 frt. 

Apró hirek. A közoktatási budget tár- 

gyalásában a képviselőház pénzügyi bizottsága 

sok pontot fogadott el minden vita és megjegy- 

zés nélkül; de volt több fölszólalás is. - 43 uj 

erdész diploma került kiosztásra a kereskedelmi 
miniszteriumban s ugyanannyi fiatal ember távo- 

zott a palotából örömtől sugárzó arczezal. - A 
dunai Vaskapu szabályozását jövő tavaszkor meg- 

kezdik. - Az E. M.K. E. brassói fiókja sikerült 
magyar műkedvelői előadást rendezett. Három 
egyfelvonásos darab került szinre. A városi zene- 

kar játszott a felvonások közt s a termet szoron- 
gásig megtöltő közönség sokat tapsolt a közre 

működőknek. - A szentesi jótékony nőegylet a 
vJószive javára nagyobb estélyt rendezett. A nő- 

„Ilrodai fali 

Á40 kr., Vajdaháza község 5 frt, 

közönsége 3 frt Vajdaháza község közöns
ége 2 

egylet a városnak legkiválóbb erőit gyüjtötte ösz- 

sze közremüködőkül és fáradozását nem közön- 

séges siker jutalmazta. - A szegedi nőegylet ki- 

rálynénk nevenapján 12 szegény gyermeket ru- 

házott fel. - A pozsonymegyei tanitó-egylet pá- 

lyázatot hirdet ama kérdésre: mi az oka, hogy 

a magyarnyelvtan és fogalmazás tanitásának ered- 

ménye majdnem az összes népiskolákban elszo- 

moritóan kedvezőtlen. - A horvát tartomány- 

gyülés pénzügyi bizottságában szóba került, 
hogy 

a horvát iskolákban a magyar nyelv mint nem 

köteles tantárgy adassék elő. - EGy párisi lap 

dolgozótársa meglátogatta Kossuthot egy magyar 

ember társaságában. A legnagyobb tisztelet és 

lelkesedés hangján ir Kossuthról. - A zürichi 

magyar egylet a jövő év január havában 
éri meg 

fennállása 25 évi fordulóját. - Tegernseeben 
he- 

lyezték el a családi sirboltban örök nyugalomra 

Miksa bajor herczeg földi maradványait. - Györ
gy 

görög király meg fogja látogatni Korfu szigetén 

Erzsébeth királynéő felségét. - Viktória német 

özvegy császárné Windsorba érkezett. 

KOZGAZDASAG. 

A kaszálók és legelők ápolása
. 

Az erdélyi gazdasági egylet irodalmi szak- 

osztályának könyvkiadó vállalatában me
gjelent az 

első óvfolyam második füzete, mely ,„A kaszá- 

lók és legelők ápolásá'-t tárgyalja. Irta 

Rottler József, a fogarasi m. kir. álladalmi mé- 

nesbirtok igazgatója. 

A negyven lapra terjedő füzetben a gazdá- 

szat e fontos tárgyáról dialogszerü modorban ir 

a szakavatott szerző. S ez alkalommal 
egy tanakodó 

gazda kérdéseire az uradalmi ispán sz
erepében min- 

den szükséges tudnivalókat elmond a
 körülötte cso 

portosuló gazdáknak. Azoknak most
 felmerült ké- 

telyeikie a felvilágositást, majd az okszerü el- 

járásra oszt tanácsokat S öt vasárnap délutánján 

tartott előadások sorozatán lett a kis füzet tar- 

talma előadva, még pedig: I. A rétek vagy ka 

szálókról, azok fekvése, ápolása,
 tisztántartása és 

egyengetése; - II. A vizenyős rétek lecsapolá- 

sáról; - III. A rétek öntözéséről 
és trágyázásá- 

ról; IV. A kaszálók felujitása, némely réti 

füvek megnevezése és a rétek legel
tetése; - V. A 

legelőkről általában. A különféle legelők ápolá- 

sáról. A legelők okszerü kihasználá
sáról. S végre 

befejezőleg mondja a szerző: 

„Bevégezvén Vasváry uradalmi ispán elő- 

adásait, ujólag szivökre kötötte a hegyközi gaz- 

dáknak, hogy a megváltozott ga
zdasági viszonyok- 

nál fogva törekedjenek a gazdálkodás helyesebb 

ismereteit tanulás és olvasás altal is magukévá 

tenni. Igy fogják előmozditani tulaj
don jólétüket és 

hozzájárulandnak szeretett hazánk 
anyagi felvirág- 

zásának előmozditásához. Es a midő
n még a köz- 

ségi lelkész ujólag is az egész község nevében 

köszönetet mondott az ispánnak szi
ves fáradozá- 

sáért és oktatásaiért és kérte, hogy ezutánra is 

ne vonja meg a gazdáktól jó tanács
ait, a községi 

előljáróság, az ispán, a lelkész és Vigyázó kán- 

tortanitó közreműködésével erélyese
n hozzáfogtak 

a munkához és csakhamar megalakit
ották a köz- 

ségi gazdakört.:. 

A tehetősebb gazdák adakozásaiból ki
s gaz- 

dasági könyvtárt szereztek be, a tags
ági dijakból 

gazdasági folyóiratokra fizettek elő, a gazdakör 

pedig - mint testület - belépett tagként a me- 

gyei gazdasági egyesületbe; igy azután felváltva 

az ispán a lelkész, a kántortanitó és időről időre 

a megyei gazdasági egyesület titkára e
 körben az 

okszerű gazdálkodás és állattenyészté
s gyakorlati 

elveiről és egyéb tádnivalókról vasárna
pi és télen 

esti felolvasásokat és előadásokat tart. 

Mi is csatlakozunk a szerző ezen pium desi- 

deriumához, s óhajtanók a gazdák e cso
portosulása 

által azoknak értelmi és szakszakszerü müvelő- 

dásének bekövetkezését, addig is ajánljuk e kis 

25 krajczáros füzetet a tudnivágyó gazdák pár 

toló figyelmébe. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 7517-18888. alispáni. 

Nyilvános nyugtázás. 

(Folytatás és vége) 

Márkovics József körjegyző ivén 

Füzes-Szent-Péterről: Márkovics József körjegyz
ő 

1 frt, Dávid György s.jegyző 50 kr., Zilberstein 

Ábrahám, Indovics Salamon 10-10 kr., Moldo- 

ván Béláné 20 kr., Zachariás Márton 1 frt, N. N. 

50 kr. Vajdaházáról: H. Gy. 1 frt, Kolcsár János 

50 kr., Kolcsár László 40 kr., Hersch Mózes 

Hidalmás 20 kr., Friedmann Salamon F
.-Szt-Pé- 

ter 15 kr., Moldván János F.Szt-Péter 20 kr., 

Füzes-Szt-Péter község közönsége 2 frt 20 kr, 

Hersch Dávid Hidalmás 20 kr., FEriedmann Má- 

jer (Rákos) 10 kr., Komlósujfalu község 2 frt, 

közönsége 48 kr., Füzes-Szt Péter Komlósujfalu 
Füzes község 4 frt, Füzes község község 4 frt, 

frt 50 kr; összesen 29 irt 18 kr. 

Legmán Simon 

Kömives Iván ivén: Ifj. Zsidó Károly 

30 kr., Sztákovis János 20 kr., Filep Léber 20 

kr, Goldstein Móricez 10 kr., Mihálfy János 25 

kr., Tüzes Kristóf 50 kr., Kőmives János 50 kr., 

Cseh Pálné 50 kr., Kádár 20 kr., Telegdi Ödön 

20 kr., Olvashatlan név 10 kr., Bőhm Károly 30 

kr., Bernáth Izsák 10 kr., Lőrinczi Miklós 50 kr., 

Tyíra Todor 10 kr.. Tite István 10 kr., Hosszuné 

20 kr., Kalocsa község 2 frt, Pap Gábor 10 kr., 

Paptelke község 1 frt 50 kr., paptelki Fridman 

Dávid 50 kr; összesen 8 frt 59 kr. 

Turmann Andor ivén: Szurduk község 

pénztára 1 frt, Turmann Andor körjegyző 50 kr., 

Márkovits Lajos 20 kr., Telegdi Béla 50 kr., Hár- 

mácsek Lajos 20 kr., özv. Szigethiné 10 kr., özv. 

Nánási Gézáné 20 kr., Kölönte Ferencz 30 kr., 

Kis-Krisztolcz, Szalonna község pénztára 1-1 frt; 

összesen 5 frt 
Midőn ezen adományokat nyilvánosan nyug- 

tázom, egyuttal segélyezettek nevében köszöne- 

temet fejezem az adakozóknak, valamint a gyüj- 

tőknek is. 
Deésen, 1888. évi november hó 4-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan.-alisp. 

Szolnok Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 12,464-1888. 

Mindenik főszolgabirónak! 

Az időközben kipuhatolt hadkötelesek elő- 

állithatása tekintetéből folyó évi deczember hó 

15-én Beszterczén tartandó utóállitáson a várm
e- 

gye kiküldöttei meg fognak jelenni. 

Fölhivom ezért a czimet, miszerint intéz- 

kedjék az iránt, hogy a folyó évi fősorozástól és 

utóállitásoktól távol maradott összes hadkötele
sek 

e napon, egy községi esküdt kiséretében előállit- 

tassanak. 
Az elővezetendő hadkötelesekről szerkesz- 

tendő állitási lajatrom kivonatot a községi esküdt 

magával vivén, a helyszinén adja által a polgári 

elnöknek. 
Folyó évi deczember hó 5-ig az előállitandó 

hadkötelesek számáról jelentést várok. 

Deésen, 1888. évi november 5-én. 

Az alispán helyett: Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOoOVvÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Szám: 3054-18858. tkvi. (268)1-1 

Árverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a deési ta- 

karékpénztár mint végrehajtatónak Bágy Vaszi- 

lika és Oltyán Ilontye hagyatéka végrehajtást 

szenvedők elleni 113 frt 44 kr. tőkekövetelés és 

járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szamos- 

ujvári kir járásbiróság területén lévő Néma köz- 

ség határán fekvő, alperes Bágy Vaszilikának a 

némai 48. számu tjkönyvben A. I. 1-7. rend- 

szám alá felvett, s ehhez tartozó legelő illetmény- 

bőli 1/12-őd rész jutalékára 217 frt 9 kr. becsár- 

ban, úgy a némai 73. számu tikvben A. I. I-ó. 

rendszám s ehhez tartozó legelő illetményből Ol- 

tyán Ilontye hagyatéka alperest illető felerész 

vagyis ő/1-ed jutalékára 969 frt becsárban, mint 

ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 

elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatla- 

nok az 1888. évi deczember hó 31-ik napján dél- 

előtti 9 órakor Néma község házánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

ajól is eladatni fognak. - Arverezni szándékozók 

tartoznak az ingatlanok becsárának 100/0 át vagyis 

21 frt 11 krt és 96 frt 90 krt felperesi végre- 

hajtató kivételével készpénzben, vagy az 1881. 

LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számi- 

tott és az 1881. évi november hó 1-én 3338. sz. 

a. kelt igazzágügyminiszteri rendelet 8. §-ában 

kijelőle óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.cz. 170. 

§ a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 

jeges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 

mervényt átszolgáltatni. 
A m. kir. járásbiróság mint telekkönyvi ha- 

tóságtól, 1888. szeptember 26-án. 

Simay lános, kir. aljbiró. 

Szám : 5920-1888. tkvi. (269)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési m. kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, 

tár végrehajtatónak Boheczel Grigor a János
é és 

neje Boheczel Mária végrehajtást szenvedő ellen
i 

104 frt 861, kr. töőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében, a deési kir. tö 
: 

(a nagyilondai kir. járásbiróság) területén lévő, 

Soósmező községében fekvő, a Boheczel Grigo 

Jánosé és neje Boheczel Máriának a soósm 

10. sz. tijkvben A. 4 1-87. rsz. a. foglalt 

tokukra az árverést 1069 frtban ezennel megá 

lapitott kikiáltási árban elrendelte. és hogy a 

nebb megjelőlt ingatlanok az 1888. 
évi deczem- 

hogy a m. kir. adókincs- 
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ber hó 27.ik napján délelőtt 9 órakor Soósmező 
közseg házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. - Árverezni szándékozók végrehajtató 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
100 át vagyis 106 frt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
38838. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelőlt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltaini. 

A deési m. kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól, 1888. szeptember hó 20-án. 

Németh János, kir. törvszéki biró. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja 

Szám: 2832-1888. főisp. (270)1-1 

Pályázati hirdetmény. 
Besztercze-Naszódvármegyében a vár- 

megyei közigazgatási és árvaszéki iktatói 
állomások nyugdijazás folytán üresedésbe jö- 
vén, felhivom mindazokat, kik ezen 600 fo- 
rint fizetés és 150 frt lakbérilletménynyel 
javadalmazott állásokat elnyerni óhajtják, 
hogy 1883. évi I. t.-cz. 1-ső és 19. §§-ai 
értelmében felszereit pályázati kérvényüket 
hozzám 1888. évi deczember hó 15-ig ad- 
ják be. 

Beszterczén, 1888. évi november 13-án. 

Báró Bánffy Dezső, főispán. 

DEÉSI TAKARÉKPÉNZTÁR 
folyó év és hó 17-ikére kitűzött közgyülése 
a részvényeseknek kellő számbani meg nem 
jelenése miatt megtartható nem lévén, az 
alapszabályok 55-ik §-a értelmében az ujabb 

rendkivüli közgyülés 
folyó év deczember 1-én délután 8 órakor fog 

azintézet saját helyiségében megtartatni. 
(271)1-1 

1. A módositott alapszabályok előterjesztése. 

Tárgya.: 

A fennirt közgyülésre a t. cz. részvé- 
nyeseket tiszteletteljesen felkéri személyesen 
vagy meghatalmazottjaik által megjelenni. 

Deés, 1888. november hó 17-én. 

Deési takarékpénztár igazgatósága. 

HUsS-FÜsSTÖLŐ. 
Van szerencsém a nagyérdemü közönségnek 
tudomására hozni, hogy postautczai sa- 
ját házamnál egy egészen ujszerkezetü 

disznóhus füstölöt 
állitottam be, a hol tiszta kezelés és fele- 
lősség mellett megszabott határidőre min- 
dennemü husok füstölését mérsékelt dijért 
elvállalom. - Egy egész nagy sertéshus 

füstölése 80 kr., kissebb 50 kr. 
Mély tisztelettel Katona Károly. 

(27211-1 

Szám: 13,784-1888. árvaszéki. (265)2-2 

Arverési hirdetmény. 
SzolnokDob-okavármegye árvaszéke ezen- 

nel közhirré teszi, hogy Libatonban elhalt 
Filip Juon a Nekiti és első neje Filip Anna 
hagyatékait képező ingóságok: házi búto- 
rok, gazdasági eszközök, szarvasmarhák, lo- 
vak, sertések, folyó évi november 29-ikén 
Magyar-Láposon, készpénzfizetés mellett, nyil- 
vános árverés utján el fognak adatni. 

Szolnok-Dobokavármegye árvaszékének 
Deésen, 1888. évi november 14-én tartott 
üléséből. Anka Péter, elnök. 

Szám: 1341-1888. krjzői. (262)3-3 

Arverési hirdetmeny. 
A képviselőtestületnek 3-1888. jegyző- 

könyvi számu határozata alapján alólirt kör- 
jegyző ezennel közhirré teszi, miszerint Ara- 
nyos-Szent-Miklós, Czente, Mohaly, Kis és 
Nagy- Devecser községek vadászati jogai hat 
egymásután következő évekre 1888. év de- 
czember 11-én d. e. 10 órakor Nagy-Deve- 
cseren a körjegyzői irodában nyilvános ár- 
verezésen haszonbérbe a legtöbbet igérőnek 
kifognak adatni. 

Miről venni szándékozók azon megjegy- 
zés mellett értesittetnek, hogy a haszonbéri 
feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthetők. 

Nagy-Devecser, 1838. november 8-án. 

Imbuzán lob, körjegyző. 

Birtok eladás. l 
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Deésen a Felső-Kodor utczában 92. 
szám alatti 

HAZAS TELEK g 
regále és faizási joggal, künn a határon 
9 becs hold 606 [ öl szántó és kaszálló 

örök áron eladó. 

Értekezhetni helyt Tek. Demeter Bélával, Kis- 
Jenőben Tek. Szőnyi Elekkel. (266)2-3 

EZis-Jenőben az összesbirtokos- 
sági regálé, deczember 1-én árve- 
rezés utján kiadó. Értekezhetni: 
Szőnyi Elekkel Kis-Jenőben.§7 
zzrtsazkt alabomot 

Szamosvölgyi vasut részvénytársaság, 
4480. szám. (273)1-2 

Palyázati hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasutnál egy pályafel- 

vigyázói állás pályázát utján betöltendő. 
Pályázónak magyar honpolgárnak kell 

lenni, 35 évnél öregebb nem lehet. azonki- 
vül ép egészségü és elég erősnek, az elszá- 
molásban megfelelően jártasnak kell lennie 
s kell, hogy az épitési szakmában vágó va- 
lamely mesterséget (ács, kőmives stb) tanult 
legyen, vagy beigazolandó, hogy a pályafel- 
vigyázói teendőkben való jártasságot vala- 
mely vasutnál már elsajátitotta. 

A felvett pályafelvigyázónak évi nze- 
tése 500 frt, lakbér 60 frt esetleg termé- 
szetbeni lakás. 

Egy évi megfelelő szolgálat után vég- 
legesittetik. 

A bizonyitványokkal felszerelendő fo- 
lyamodványok legkésőbb 1888. évi deczem- 
ber hó végéig alólirott üzletigazgatósághoz 
beterjesztendők. 

Deés, 1888. november hó 22. 

A szamosvölgyi vasut 
részvénytársaság igazgatósága. 

Deés városban és határán eladó 
házak, nagy kert, majorhely, luczernás, szőlő, 

erdő, legelő, kaszálló és szántó földek. 
Vásárolni szándékozók részle:fizetések ked- 

vezményével egyezkedhetnek Deésen, 
Bányay L. Kaároly 

birtokossal. 2-*(261) 

A felső Kodor-utozai 91. számu ház emeletén 
egy szép lakás kiadó. Értekezhetni ugyanott. 

*
 

X KIADÓ VENDEÉGLŐ. 
Bethlernbemn (Szolnok-Dobokamegye) 

A GRÓF BETHLEN KÁROLY-FELE 

NAGYVENDEGLŐ 
az 1889-ik év ápril hava 24-ikétől három évre, 

ASsSZzorrBERBE EIADO. 
Értekezhetni Gróf Bethlen Bélával, Bethlenben. 

(274)1--3 
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FIGYELMIÉNREE! 
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AZ ÉPITŐ NAGYKÖZÖNSÉG ÉPITŐMESTEREK ÉS FAKERESKEDŐK 

uniemeni évülettát, deszkát, láczet, zsindolyt, sodrony. és zsindelyezeget, épületvasalási 
DEÉSEN, NIK FERENCZ 

czégem alatti raktáromban a legnagyobb menynyiségben készletben 
tartok és a lehető legjútányosabb árszámitás mellett ajánlok. 

Nik Ferencz. 
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; Nyomatott Demetergés Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 
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